脱下防护服 他一口气喝下四瓶矿泉水

杨靖岫 姜义双 本报特派武汉记者

发前线

2月25日,在武汉雷神山医院A11 病区,记者见到了沈阳积水潭医院重 症科护士长高英哲。这是时隔16天 后,记者再次与这位男护士相遇。2月 9日清晨,记者曾到高英哲家跟拍并到 沈阳桃仙国际机场为他送行。他说, 在武汉这半个多月,虽然很疲惫,却很 充实,自己的技术绝活派上了用场。

与半个月前相比,高英哲并没有 太大变化,只是在口罩上方的部分露 出明显的黑眼圈。

省科技厅向农村科技

特派团和特派员发倡议

本报讯 记者孔爱群报道 为

倡议书提出,要充分发挥群众基

"坚决完成脱贫攻坚任务"和"不失时

机抓好春季农业生产",省科技厅日

前向全省农村科技特派团和特派员

础优势,加强对农村抗疫复产、开展春

耕春种春防、村民预防营养康复等工

作的指导。并呼吁根据各自专业特

长,积极实施"互联网+农村科技特派

员"工作机制,线上线下相结合,最大

限度地减少疫情给农业生产和农村工

沈阳为30万非高耗能

企业减免2.6亿元电费

本报讯 记者刘大毅报道 企业

复工复产以来,国网沈阳供电公司采

取多项举措助力企业抗疫情保生产,

其中包括对结算电费给予优惠。初

对全市30余万户非高耗能的大工业

和一般工商业企业,在2月1日到6月

30日期间产生的电费实行95%结算。

发出倡议书。

作带来的影响。

"昨夜下班交班时,三层防护服全 湿透了,几乎虚脱,一口气喝下4瓶矿 泉水,才缓解了口渴的感觉。"高英哲 说,这些天回到住地就一个念头——睡 觉。他本打算用日记记录下这一个个 特殊的日子,但因为没时间,最后只能 在朋友圈里记个大概了。

高英哲所在的病区有40张病床, 中老年中重度患者居多,而且有十几 位是生活不能自理的老人。作为护 士,除了正常的扫床、输液等工作外, 还要负责老人的生活护理,如换尿不 湿、喂饭、翻身等,还有几个病人双目 失明、聋哑、有精神类疾病,照顾起来 更需要耐心。

"因为穿着三层防护服,戴三层 手套,输液穿刺时手感特别差,平时 能轻松感觉到的血管现在很难找到, 护目镜和面罩也影响视野清晰度,这 就要用尽多年练就的绝活、用更长的 时间去感觉血管的位置,争取一次成 功。"高英哲说,"最危险的操作应该 是核酸取样了,因为要使用棉签棒直 接面对患者的咽喉,一些敏感的患者 在轻触之下就会咳嗽,病毒飞沫会直 接喷到面屏上,防护不当就会直接感 染。"高英哲很庆幸,自己6年重症护 理积累的经验,让他内心踏实了不 少,再加上来武汉后连续5天专业技

病区里共有41名护士,只有两名 男护士。说起男护士的优势,高英哲 说他有女护士不具备的优势,比如可 以全天候不受影响地工作;力气比女 护士大,如给病人翻身之类的操作更 加得心应手。

记得出发离家前,高英哲抱了抱 母亲,面色轻松地说了一句:"照顾好 丢丢(家里的宠物狗)哦,别让它瘦 啦!"现在说起母亲,高英哲又笑了: "就没见过像我妈这么心大的,每天在 电话里宽慰我,'没事的儿子,你能行, 不用紧张,丢丢也没瘦'。"说到这里, 他突然停住了……

双胞胎姐妹的共同战场

能培训,现在他进行这类操作时已经

本报特派襄阳记者 田 勇 董翰博



绽放在战"疫"前线的姐妹花

本报记者 田勇董翰博

这些天,襄阳市中心医院新冠肺 炎疑似患者儿科病房里,宝宝们多了 两位长相几乎一样的"妈妈"。

她们叫綦美艳、綦美玲,一对双胞 胎,是中国医科大学附属盛京医院儿 科护士。2月14日,作为辽宁援襄医疗 队队员,二人共赴前线,并肩战"疫"。

2月28日上午,是綦美艳当班。虽 然早已对孩子们的病情烂熟于心,但 她仍然认真查看监测数据,细心记录。

"年龄最小的患者才半岁,大多 集中在2岁到6岁之间。无法准确表 达病情变化,更多的只能靠仪器来说 话。"綦美艳说。

水浸透,脱下防护服后,脸上、手上、 耳朵上,尽是勒痕和湿疹。

这时,正准备接班的綦美玲迎面 走来。短暂的交接,是姐妹俩难得的 独处时间。

从小到大,她们形影不离,一起 读书、一起努力,参加工作又在同 一个单位。

此次支援湖北,她们又一起递交 了请战书!而这之前,二人早就定下 了婚期。如果不是疫情影响,明天, 就是綦美艳出嫁的日子,妹妹的大喜 之日则在4月份。

"听妈妈讲,我们是早产儿,是叔 叔阿姨们以精湛的医术和精心的护 理,保住了我们的生命。

父母一次次的讲述,在她们幼小 的心灵中播下了理想的种子:长大后 成为白衣天使!

终于,姐妹俩考入了中国医科大 学。这所共和国的"红医摇篮",让她 们不只学到了本领,更在革命传统的 熏陶中接受了精神的洗礼。

正是融入血液的理想信念,使 她们在祖国需要时,毫不犹豫地选 择了"出征"。

在家中,姐妹俩是父母的宝贝; 在前线,姐妹俩是宝贝们的"父母"。 发自内心的疼与爱,换来的是宝贝们 对姐妹俩的信任与依赖。有孩子写

爱的回报,让綦美艳、綦美玲常 常眼含泪水。在姐妹俩眼里,这是最 宝贵的礼物,值得永久珍藏……

走出重症隔离病房,来自中国医科大学附属第一医 院呼吸与危重症科的副主任医师刘璠才发现手肿了、耳 朵裂了、鼻子破了。大家相视一笑,他赶紧提示:"抓紧时 间休息!下一轮进隔离病房还需要体力。"

半个多月。2月9日下午,在沈阳桃仙国际机场,刘璠与 妻子朱然话别:"多保重,我和你在一起。"作为医院重症 医学科的技术骨干,那天,朱然刚刚成功救治一位新冠肺 炎危重症患者。

2月11日,中国医科大学附属第一医院党委书记王 振宁带队,正式接手武汉协和医院西院13楼东病区的50 名重症患者。刘璠和团队分管其中的25名患者,面对新 任务、新挑战,刘璠所在团队在实践中学习、总结、调整, 根据医院实际情况制定一系列工作规程和预案,同时快 速整理出患者的病情特点,依据国家新冠肺炎指南对他 们进行评估,并制定治疗方案。

"每天的工作就像打仗。"刘璠告诉记者,"一进隔离 舱至少要工作6个小时,出来后不能返回住地,得整理病 情资料,开疑难病例讨论会,与后方开展远程会诊。一天 下来工作在12个小时以上。"

2月20日,一名气管插管机械通气的患者突发气胸。"突发气胸的患者若不及时抢救,将留下终生遗憾。" 刘璠说,庆幸的是,他和胸外科李文雅教授等医生各司其 职,将患者从死神手里抢救回来。

截至目前,刘璠所在团队已进行两例气管插管和有 创机械通气、一例肺开放和俯卧位通气,以及第一例胸腔 闭式引流,已经有近10位患者治愈出院。

"你们穿着厚厚的防护服,我只能看到你们的眼睛, 但我知道你们一定都很帅。我现在知道了,'白衣天使' 就是这个样子。有你们在,我就不怕了!"一位即将出院 的患者这样说。

刘璠与他的队友已在武汉协和医院西院连续奋战

■战疫不误生产·一线见闻

奥维:抗击疫情练内功

本报记者 孙大卫

2月28日,沈阳市浑南区高 歌路两侧因为车多而格外拥挤。 为防疫,奥维通信股份有限公司班 车停运,员工大多自驾上班。目 前,奥维通信九成员工已返回工作 岗位,企业订单饱满,生产正常。

奥维通信是一家提供移动 通信及信息技术解决方案的供 应商,下游客户均是承担国家重 点项目的大型国企。"目前,企业 原件储备、订单生产等情况均正 常。"总裁白利海表示。

将疫情影响降到最低,与企 业准备充分和成功转型密不可 分。疫情发生初期,奥维通信立 即成立防控领导小组,将工作进 行分解,可以在家完成的工作尽 量不到单位,每天召开视频会议, 对于必须到现场进行的工作,分 批分区回到工作岗位。

近年来,奥维通信正逐渐从 生产商向系统方案供应商转变, 将技术研发作为企业的核心竞争 力。疫情期间,奥维通信组织技 术人员在家办公,远程为客户解 决问题,提供服务。甚至主动帮 助上游供货企业解决未能同步复 产的难处,并进行新品研发,确保 企业主营业务不受影响。

弹性办公期间,奥维通信进 ·步优化工作流程、梳理漏洞、深 入分析市场和客户需求,各部门 提出的数十个问题,企业将在3 周内拿出解决方案,为未来工作 打下良好基础。

"今年是'十三五'收官之年, 订单有可能比去年多一倍,经过 这段时间练内功,相信疫情过后 奥维通信各方面能力都将得到 大幅提升。"白利海自信地说。

步测算,此举将为沈阳市30余万户非 了一封"爱的快递"让姐妹俩签收,信 高耗能企业减免电费约2.6亿元。 忙碌一上午,綦美艳全身已被汗 按照国家电网统一要求,国网沈 封上写道:不要害怕,不要恐惧,我相 信,我们能赢! 阳供电公司及时调整电费结算方法,

全省城乡社区(村)疫情严查严控措施30条(第二版)

一、严格排查"十清楚"

- 1. 清楚排查对象数量, 做到底数清。
- 2. 清楚排查对象姓名、职业、住址、联系方式等,做到自然情况清。
- 3. 清楚排查对象返回或到来时间,做到节点清。
- 4. 清楚排查对象返回地或来源地, 做到地点清。
- 5. 清楚排查对象详细行程, 做到轨迹清。
- 6. 清楚排查对象乘坐的交通工具及班(航)次,做到方式清。
- 7. 清楚排查对象是否与确诊病例或疑似病例有密切接触,做到源头清。
- 8. 清楚排查对象身体健康情况,做到状态清。
- 9. 清楚排查对象采取了哪些防治办法,做到措施清。
- 10.清楚排查对象家庭成员等密切接触者状况,做到身边人员清。

二、严格防控"十必须"

- 1. 必须动员全体社区(村)居民共同参与群防群控,外防输入、内防扩散。
- 2. 必须确保中、低风险地区人员正常出行,不得采取"一刀切"封闭措施。对进入人员实施测温、验 码(证)、登记。
- 3.必须对来自(去过)高风险地区人员采取14天居家隔离措施,防患未然。
- 4. 必须对疫点实行封闭式隔离,将密切接触者转至集中隔离场所,做到有效阻断。
- 5.必须采取科学有效消毒措施,在中、低风险地区要以环境整治为主、化学消毒为辅。
- 6.必须合理设置废弃防护物品收集点,做到规范处置。
- 7. 必须加强对社区(村)内出租屋管理,发生疫情未及时报告,要依法追究出租方责任。
- 8.必须加强居民"红事""白事"备案管理,引导居民"红事"缓办、"白事"简办,减少会众聚集。
- 9. 必须对社区(村)内公共服务场所加强督导,低风险地区要恢复正常生产生活秩序,中风险地区 要稳妥有序恢复经营。
- 10.必须持续宣传普及疫情防控知识,做到人人皆知、人人有责、人人防控。

三、居民防疫"十不要"

- 1. 遵法守规配合开展疫情排查防控,不要嫌麻烦、有抵触。
- 2. 本人及家属从高风险地区来辽返辽,应主动向社区(村)报告,依规居家隔离14天,不要随意外出。
- 3. 尽量减少不必要出行,不要增加传染风险。
- 4. 出现发热、咳嗽等症状,及时就医,并及时向社区(村)报告,不要耽误诊治。
- 5. 出门戴好口罩,在家勤洗手、勤通风,做好个人防护,不要麻痹大意。
- 6. 合理处置废弃防护用品及生活垃圾,不要随意丢弃。
- 7.倡导不聚餐、少聚集,不要参加不必要的集聚活动。
- 8. 主动向社区(村)反映外来人员情况,不要瞒报、迟报。
- 9. 理性购买储存生活用品,不要盲目抢购囤积。 10. 自觉通过主流媒体了解疫情防控动态和防控知识,积极应对,不要传谣信谣。



